

长春市朝阳区牡丹街与隆礼路交会处

人行步道正在改造即将“蜕变”



人行步道正在改造中 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

“人行步道上的方砖全部翻开了,行人通过多少有些不方便,不过短暂的不变是为了接下来的更方便,期待早日看到改造完的样子……”近日,不少家住长春市朝阳区牡丹街附近的居民发现,牡丹街与隆礼路交会处西北角的人行步道开始改造施工,原本陈旧、破损的人行步道即将换新。

城市晚报全媒体记者在牡丹街与隆礼路交会处看到,现场方砖已经全部撬开堆放在路旁,远处是大型机械和施工人员忙碌的身影。“我们正在加紧施工,争取早日改造完成,为了不影响居民生活和交通,施工都是避开早、晚高峰出行时段和居民休息时间进行的。”据现场施工人员介绍,改造整体施工正在加速

推进中,改造完成后,道路将更加顺畅整洁。

附近商户表示,这条道路旁的人行步道有些陈旧了,部分地方因为春季翻浆出现下沉坑洼的现象,希望这次改造后,道路更加平整,无论是居民生活还是商户生意,都需要一个整洁的道路环境。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省提早开展汛前隐患排查 全面提升监测预警能力

6月1日起,我省将进入汛期。为确保安全平稳度汛,连日来,全省水利系统持续对水库、江河堤防、山洪灾害监测预警站点安全运行等情况进行重点察看,牢固树立底线思维、极限思维,全力做好各项防御准备工作。

提早开展汛前隐患排查。省水利厅3月中旬开始对全省汛前检查工作提前进行安排部署。4月15日,派出6个工作组,在各地全面自查基础上逐县进行重点抽查,共发现影响安全度汛隐患问题144个,以“一县一单”形式,督促各地切实做到汛前整改销号,杜绝带病入汛。5月13日,又组织召开全省水旱灾害防御暨推进水利安全生产治本攻坚三年行动工作视频会议,对防御工作进行再动员、再部署。

落实责任、预案、队伍。省水利厅落实以行政首长负责制为核心的水库、江河堤防、蓄滞洪区等各类防御责任人1.7万人,拧紧压实责任链条;组织修订完善江河洪水防御、水库调度、山洪灾害防御等6大类方案预案6200余份,进一步健全预案体系;全省组建了62支共计675人的水旱灾害防御专家队伍,将省级专家库由去年的63人扩充至100人,并按专业领域进行分组,强化技术支撑。

持续强化监测预报预警。完成全省1262座水库防洪特征值的核定整理,并补充完善186条河流274处江河断面监测预警特征值,实现了全省200平方公里以上河流监测预警全覆盖。突出监测预警设施运行维护,全省2675个山洪灾害自动监测站点信息到报率达到96%,汛前实现应报尽报。优化水旱灾害防御平台功能,新建小流域山洪灾害“四预”平台,强化联合调度会商分析研判,全面提升平台自动监测预报预警能力。完成19条主要江河防洪作战图和522座水库垮坝洪水风险图编制,并逐县修订防御工作手册,为指挥决策和应急处置提供科学依据。

目前,全省各地正查漏补缺,夯实防御基础工作。柳河县开展地质灾害防治工作培训会,对县内各乡镇、街道地质灾害防治工作人员开展专题培训。白山市充分利用汛前时间,进一步落实防汛责任制。强化堤防巡查、监测设施检查,确保监测预警系统汛期正常运行。吉林省水旱灾害防御中心继续抓好隐患排查整治工作,完善预报、短临、实时“递进式”预警及“叫应反馈”机制,做好防范大洪水的各项准备。

边境 吉林日报记者 任胜章

巧用以保促调 助力执源治理

长春市宽城区法院始终致力于创新执源治理措施,加大财产保全力度,切实发挥“以保促调,以保促执”的作用,努力缩小执行立案进口,扩宽纠纷源头化解出口。近日,宽城法院通过诉讼保全促进审结四件标的额合计23706614元的案件,最大限度地保障当事人的合法权益。

原告宽城区某银行因被告韩某、张某、杜某、公主岭某公司未按期偿还银行贷款起诉至法院,并申请查询财产线索及进行财产保全。因涉案

金额巨大,关系当事人重大利益,宽城法院立案受理当日,办案法官便作出保全裁定移送执行查控中心进行网络查控,并驱车赶往公主岭某村镇银行对账户进行现场冻结。获知银行存款被冻结后,四位被告主动联系法院,法官向被告释明财产保全的相关法律规定和拒不履行义务会导致的法律后果,并从情理、法理出发与双方当事人进行了耐心的沟通,促使双方达成了调解,案件得以顺利解决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

送法进集市 这个“摊位”好热闹

为进一步发挥好人民法院扎根基层、贴近群众的优势,切实将民法典融入群众生活,近日,长春市九台区人民法院龙嘉人民法庭联合龙嘉司法所、龙家堡派出所和龙嘉街道办事处走进热闹的集市,开展“美好生活 民法典相伴”主题宣传活动。

活动现场,法官干警们通过发放宣传资料、悬挂横幅、设立法律咨询台等方式,结合审理的典型案例,运用通俗易懂的语言,向现场群

众详细介绍了民法典中关于婚姻家庭方面的法律知识。尽力让大家听得懂、学得进、记得住、用得着,从而引导群众养成“遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治意识。

此次普法宣传活动利用乡镇集市人流量大的特点,以接地气的方式,大力宣传与群众日常生活相关的法律法规,将法治宣传送到家门口,取得了良好的宣传效果,获得现场群众一致好评。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新消防救援大队 联合多部门开展电动自行车消防安全夜查行动

5月23日,吉林市高新消防救援大队联合公安派出所、街道等多部门,深入辖区居民住宅开展电动自行车消防安全夜查行动。联合检查组重点对辖区小区内共用走道、楼梯间、安全出口等公共区域是否存在电动自行车违规停放或充电,

是否利用“飞线”在建筑外不规范充电等违法行为进行了检查。针对楼道内违规停放的电动自行车立即进行了清理,并对非法住户进行警示教育。同时,就如何规范电动自行车管理、充电棚建设,对物业服务企业进行了详细指导。

妻子为丈夫经营的菜馆背负债务 这钱该怎么还?

妻子为丈夫经营的菜馆采购货物后欠付货款,丈夫该一同偿还吗?近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起买卖合同纠纷。

刘某经营着多家菜馆,其妻子孟某多次从侯某处购买酒水,侯某按孟某要求送至指定地点。2023年7月,孟某向侯某出具欠条,载明欠付酒款479285元。2023年11月1日、11月3日孟某分别给付了2000元,仍欠475285元。之后孟某又在侯某处买酒,再欠酒款15562元。2024年1月11日,侯某通过微信向孟某催要该两笔欠款,孟某微信回复:“第一笔我卖房子给你,第二笔不是说好20号到25号给你吗。”

尔后侯某多次催要,孟某承诺给钱却迟迟未付款,无奈之下侯某

将孟某及刘某一同诉至绿园法院,请求法院判令二人连带给付欠款490847元及利息。

被告孟某、刘某共同辩称:刘某是菜馆和某餐饮公司两个主体的法人代表,孟某是受刘某委托向原告采购啤酒,菜馆供酒量大概是19万元,某餐饮公司供酒量大约是30万元。因此双方虽然没有签订合同,但按照实际履行应将两个主体区别开。

法院审理认为,因二被告共同经营菜馆,孟某多次从原告侯某处购买啤酒,原告按孟某要求送至指定地点,在买卖合同履行过程中被告孟某并未区分哪家店货款具体为多少,而是于2023年7月17日出具总欠条,欠条中亦未进行标注区分,而只写明欠原告货款总额。二

被告亦未提供证据证明其辩称的每个菜馆供酒量,故对二被告的抗辩意见法院不予采信。因二被告为夫妻关系,其共同经营多家菜馆,根据《中华人民共和国民法典》第一千零六十四条第二款:“夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,不属于夫妻共同债务;但是,债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。”本案原告主张的大额欠款应为二被告共同债务,二被告主体适格。综上,法院判决被告孟某、刘某立即给付原告侯某货款490847元及资金占有使用费,驳回原告侯某的其他诉讼请求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省法院公开审理我省首例因恶意 提起知识产权诉讼损害责任纠纷案件

5月29日上午,省法院公开审理一起因稻米包装外观设计专利侵权引发的案件,并当庭宣判。这是我省首例因恶意提起知识产权诉讼损害责任纠纷案件。省法院院长、二级大法官徐家新担任审判长。

我省地处“黄金水稻带”,是全国优质稻米的主要生产基地之一,省内拥有众多米业加工、生产企业。然而,随着米业销售市场同质

化竞争的日益加剧,个别企业围绕外观设计专利权、著作权、包装仿冒等产生诸多知识产权纠纷。此次审理的魏某某与徐氏米业因稻米包装外观设计专利侵权引发的纠纷一案。

法庭现场气氛庄严,庭审在审判长的主持下有条不紊地进行。整个庭审程序合法,过程紧凑,充分展现了司法审判的公正与权威,发挥

了以案释法功能,为旁听人员带来了一堂生动的“法治教育课”。

随着法槌的敲响,该案件当庭宣判。依法对恶意诉讼予以制裁,彰显了人民法院惩治知识产权恶意诉讼的鲜明立场和司法态度,对于引领诚信价值观,引导规范权利人合法行使权利,促进社会诚信建设具有示范意义。

孙兵 吉林日报记者 赵梦卓